

АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОБЛЕМЫ ПОБОЧНЫХ РЕАКЦИЙ НА ЛЕКАРСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА

Сирочева Ш.М., Шерматова И.Б.
e-mail: sirocevasahnoza@gmail.com

Актуальность: Побочная реакция (ПР) - это нежелательное и непредсказуемое действие лекарственного средства (ЛС), которое возникает при применении препарата в терапевтических дозах. С ростом числа ЛС, параллельно увеличивается риск возникновения различных ПР на эти ЛС.

Цель исследования: Разобрать важность актуальных проблем ПР на ЛС.

Материалы и методы: Проведен аналитический обзор имеющейся литературы, содержащие сведения о ПР. В рамках исследования проведено обобщение материалов, посвященных проблемам ПР в мире.

Результаты: Увеличение количества ЛС стимулирует стремление ученых, совершенствовать не только эффективность ЛС, но и их безопасность для пациентов. Проблема побочных реакций на лекарственные средства (ПРЛС) является актуальной и многогранной. Ее важность обусловлена рядом факторов: -Распространенность: ПРЛС являются частым явлением. По оценкам, около 5-10% госпитализаций связаны с ПРЛС, а около 2-5% пациентов получают тяжелые ПРЛС, требующие госпитализации. -Влияние на здоровье: ПРЛС могут усугублять основное заболевание, замедлять выздоровление, а в некоторых случаях приводить к смерти. -Экономические последствия: ПРЛС вызывают значительные дополнительные расходы на здравоохранение, связанные с лечением, госпитализацией, реабилитацией. -Проблемы безопасности: недостаточная информированность пациентов о ПРЛС, несоблюдение инструкций по применению лекарств и неправильное использование лекарственных средств увеличивают риск их возникновения.

Выводы: Проблема побочных реакций на лекарственные средства является важной и актуальной из-за их потенциальной опасности для здоровья. Вследствие побочные реакции на лекарственные средства — это не только серьезная медицинская, социальная, но и экономическая проблема. Ведь на лечение осложнений фармакотерапии уходят огромная сумма денег.